

齐心共绘社区防疫“同心圆”

□记者 李倩

连日来,在卡点、街巷、社区、校园……无数人贡献一己之力协助做好疫情防控工作,一个个勇往直前的忙碌身影,画出了防控一线最美“同心圆”。其中,不少民营机构和基层卫生服务站医务人员的出现,让这个“同心圆”更紧密、更有力。

“辖区内有一家民营诊所,开业手续还没办齐,但诊所负责人主动打电话来说,‘请把我们的医护人员安排到防疫工作中,我们不要任何报酬。’”3月25日,亭湖区毓龙街道社区卫生服务中心医疗组组长金燕告诉记者,在制定社区排班表时,她总能接到这样的电话,“不少都来自民营诊所或卫生服务站,是最基层的医务人员。”

“我有执业护士证,我可以上!”25岁的王雨是黄海东路毓舫诊所的一名护士,近一个月来,她每天参与上门入户采样、社区门诊采样等工作,“虽然是一名医疗新兵,但我特别想参与到疫情防控中,因为身边只要有从业资格证的,都在贡献力量。”

有时一天下来,她要爬二十多栋楼,还经常半夜接到任务,说走就走。但王雨觉得,“克服困难去完成任务,也是一种历练,这样才能成长得更快。”为方便入户采样,她和大家开动脑筋自制了一个采样盒,“盒子不大,分区有序,易于携带。这种小发明,也让我们更有成就感。”

“一天早上6点多上门采样,居民很感动,悄悄把采样过程拍下来,还发了抖音。配上的文字是‘每天早起迎接你,辛苦了!’”这段抖音一天内收获了300多个赞,王雨说,“每看一遍,都能感受到作为一名医护人员的光荣和自豪。”

凝聚基层力量,共筑疫情防线。社区是疫情防控的第一线,也是防止疫情扩散蔓延的“神经末梢”。“每一个社区卫生服务中心下面,都有若干个卫生服务站,站内人手少,但他们在这场疫情阻击战中,给我们社区防疫工作以巨大支持。”盐南高新区新都街道社区卫生服务中心办公室主任王春书说,“很多人一辈子就在基层卫生服务站,默默无闻,但在关键时刻,显示出了医务人员的担当。”

3月20日晚7时10分,盐南高新区新都街道跃南社区党群服务中心内,跃南卫生服务站医生潘培军匆匆吃完盒饭,利索地换上隔离服,开始给居民做核酸采样。

“医生真辛苦,眼看他吃个盒饭还不到5分钟,大家劝他慢点吃,但看到陆续有人过来采样,就放下筷子。”52岁的陈静是阳光世纪城住户,她告诉记者,“白天正好有事,赶回来的时候天已黑,但党群服务中心的灯还亮着,一问才知,潘医生正等着我们这些白天没采样的人,一个不漏采完才回去。”

55岁的潘培军在跃南社区卫生服务站已33年,站内就他和妻子两个人。“深夜电话一响,我们就起身穿防护服。妻子负责跃南社区,我负责加祥社区。我俩有时忙到后半夜或者早上回来,常常相视一笑。”

卫生服务站是社会防疫中的末梢“细胞”,虽小,但同样肩负使命。“我们一家四口都是医生,儿子在市一院,儿媳在市妇保院。这段时间大家很难聚到一块吃顿饭,但彼此理解,互相支持。”潘培军说,无论是大医院的医生,还是基层卫生服务站的医生,大家都有一个光荣名字,叫“医务工作者”。

网格员助力疫情防控



疫情就是命令,防控就是职责。针对当前严峻的疫情形势,亭湖区大洋街道大星村上下一心、精准部署,严格落实落细各项防控举措,充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用,组织网格员、志愿者放弃休息时间,无缝隙、无死角开展“敲门行动”,多举措、常态化做好疫情防控工作。图为3月30日,第三网格的网格员赵芙蓉(左)深入辖区向“六小行业”经营户宣传相关防疫要求。

陈颖 摄

“好人”争当防疫志愿先锋

防疫有我,共护美丽家园。近期,在盐城各个街道、小区,穿着红马甲的志愿者们从早到晚做着防疫志愿工作,其中不乏各类“好人”和各类文明家庭、最美家庭成员的身影。

3月20日,来自亭湖区好人志愿者协会的“中国好人”胡兆芳、“江苏好人”姜洪等人,来到先锋街道等地,向新冠肺炎疫情防控一线工作人员送去16箱84消毒液。他们还积极组织志愿者深入防控一线,助力该区疫情防控工作有序开展。市民张女士表示:“志愿者很贴心,也很暖心,群众有什么需要,他们都非常热情地提供帮助。”“新一轮疫情发生以来,全区先后有各类厚德典型、爱心志愿者等逾千人次参与疫情防控,在全社会产生良好反响。”亭湖区文明办相关负责人说。

“大家戴好口罩,排好队,准备采样码。”3月25日,在市区通榆北村核酸检测点,该社区关工委专职主任陈安干一直忙碌着。陈安干是市红十字会志愿者,多年来始终热心公益事业。60多岁的她一直受到社区群众的好评,“有困难找陈大姐”是挂在邻居嘴上的口头语。她的家庭是连续多年的社区“十佳文明户”,2017年获亭湖区“最美家庭”称号,2019年获亭湖区“最美家庭标兵户”称号。自开展新冠肺炎疫情防控工作以来,陈安干主动请缨,积极宣传防疫

记者 陆荣春

(上接2版)

会议强调,坚持就是胜利。目前,全省疫情防控到了最吃劲、最关键的阶段,逆水行舟、不进则退。各地各部门要坚持守土有责、守土尽责,各级领导干部要以身作则、以上率下,主要负责同志要靠前指挥,指挥体系要扁平高效、一竿子插到底。要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,不忘初心、牢记使命,把自己当作群众的一员、把群众的事当作自己的事,积极帮助群众和市场主体排忧解难,紧紧团结和依靠群众,构筑联防联控、群防群控的坚固防线,坚决打赢疫情防控阻击战。

省会结束后,我市随即召开续会认真贯彻落实省领导对疫情防控工作的最新要求,部署当前防控重点工作。周斌强调,各地各部门要绷紧防控之弦,进一步认清形势、强化担当,不折不扣执行各项防控要求,不断发现问题和解决问题,切实做到“抓落实、抠细节、堵漏

洞”,坚决打赢疫情防控这场硬仗。要广泛发动群众,强化个人防护,鼓励监督举报,推动各类场所、风险人群主动落实好防控责任,合力筑牢联防联控、群防群控的严密防线。要严防交通卡口,强化问题导向,将筛查关口前移、管控措施前置,严格执行“双采一单管”,坚持“人物环境”同防,实现全流程闭环,最大限度减少传播风险。要加强能力建设,明确责任人、列出时间表,抓紧提升核酸检测能力,全力推动方舱医院、集中隔离点建设,确保储备到位、能够快速启用。要严肃督查问责,用好执纪问责有力武器,对每一例新增阳性仔细复盘,严查防控中失职失责问题,全面堵漏洞、补短板,坚决守住来之不易的防控成果。

市委、市政府全体领导同志,市疫情联防联控指挥部专项工作组负责同志等在市分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

记者 周樑